

国花大道东延改线配套工程同步建设

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

11月5日,市住房和城乡建设局党组成员张尚伟带领相关科室负责人做客12345政务服务便民热线,介绍全市住建工作情况,并现场接听群众来电,回答群众提出的问题。



“国花大道东延改线”正同步配套工程建设

张尚伟表示,在市政公用设施网建设方面,今年全市新建、改建市政道路44条,建成道路37.6公里,完成投资22.16亿元。牵头负责的市城区7个重点城建项目、长江路快速通道等6个项目已全部完工,国花大道东延正在按时间节点加快推进。

在城市更新方面,坚持留改拆并举、以点带面,对区域内既有建筑、城市道路实行一体化更新改造,41个城市更新片区已经启动40个,完成投资34.35亿元,牡丹区广福街片区升级为省级城市更新试点片区。

在城市韧性提升方面,持续推动绿地公园建设,完成海绵城市建设

4.21平方公里,累计建成166.5平方公里。

国花大道东延改线工程的基本情况和进展等一直是群众较为关注的课题。

据悉,国花大道东延改线工程西起临商路,东至上海路,全长4.058公里,红线宽度50米,总投资约3.3亿元。道路等级为城市主干路,主要建设内容包括跨安兴河桥梁工程和道路工程,配套建设雨水、污水、给水、电力等地下管线及绿化、亮化、交安设施,城市家具等。

目前已完成全部地下管线埋设和安兴河桥梁工程;正在同步进行道路、亮化、绿化等工程建设,预计年底前靶场以外段通车。

全市已完成加装电梯52部,在建60部

在老旧小区改造方面,积极实施既有住宅加装电梯和老旧电梯更新,持续推进老旧小区改造。

今年,全市已完成加装电梯52部,在建60部,预计全年可完成100部以上。市区加装电梯补贴标准,由每部电梯总造价的20%调整为每部10万元。对住宅小区运行15年以上电梯进行更新改造,已上报改造计划87部,按照改造1部15万元、更新1部10万元标准给予补助。今年计划改造的112个老旧小区项目稳步推进,累计争取各类资金1.3亿元,其中5个项目已完工,预计11月底前可全部改造完成。

既有住宅加装电梯让越来越多住户实现“一键直达”,政策规定引发众多市民关注。

业主是加装电梯的实施主体。加装电梯可以以住宅小区、栋或单元为单位提出申请。

实施程序主要有居民协商、编制方案、协议公示、申请报建、联合会审、组织施工、竣工验收、运

维管理等程序;资金渠道主要有业主自筹、公积金提取、财政奖补、使用公共维修资金和社会资本参与五种。

财政奖补方面,市区(牡丹区、定陶区、鲁西新区)每部电梯财政补贴10万元,其中市财政承担20%、区财政承担80%。对纳入当年老旧小区改造范围的加装电梯项目,补助资金纳入老旧小区改造资金统筹考虑,财政不再单独列支预算。各县财政具体补贴标准由各县制定。

在新建、改建保障性租赁住房方面,今年,聚焦保障新市民、青年人以及低收入困难群体住房需求,全市共新建、改建保障性租赁住房1805套,已基本改造完成,开始进行配租。全面启动收购已建成存量商品房用作保障性住房,已完成人员需求和房源摸底调查工作,初步确定了收购企业和收购房源。《菏泽市保障性住房收购管理办法》等制度也正在抓紧研究制定,将为收购工作规范运作提供制度保障。

郓城首家便民助老食堂迎客



本报讯(牡丹晚报全媒体记者李艳粉 通讯员李丁)民以食为天,可对于高龄老人、独居老人、空巢老人等群体而言,做饭难、吃饭愁的问题日益凸显。为破解这一难题,郓城县杨庄集镇将老年助餐服务纳入全镇养老服务体系的基础工程。近日,郓城县首家便民助老食堂——杨庄集镇唐店村便民助老食堂开门迎客,为老年人带来了别样的温暖。

每天临近中午时分,唐店村便民助老食堂内热闹非凡。老人们三五成群,陆续来到这里享受健康美味的午饭。

“开饭喽!”随着村党支部书记唐伟勇的一声吆喝,老人们纷纷围坐在餐桌旁,等待着可口的饭菜上桌。厨师们精心准备了低脂高蛋白的肉类、富含纤维的蔬菜等菜品,每餐都能提供均衡的营养摄入。

“这饭菜便宜又好吃,比家里做的还好,再也不用为吃什么发愁了。”年过八旬的王大娘端着刚打的饭菜,笑得合不拢嘴。她一边品尝美味的饭菜,一边与周围的老人聊家常。在这里,王大娘和其他许多老人都找到了家的感觉。李大爷是独居老人,以前吃饭总是将就。现在,他每天都来食堂,与这里的老人一起吃饭、聊天,感受到了久违的温暖。

据了解,唐店村便民助老食堂主要以70岁以上老人、低保户、特困老人等群体为服务对象。每天,食堂都提供不重样的菜品,确保老人们吃得健康又卫生。在保证食物品质的同时,食堂还坚持走亲民路线,力求让老人们在家门口吃得放心又舒心。

27岁女子地板上秀精彩书法

牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅 武霏

书法是中华民族文化的瑰宝,写一手好字让许多人羡慕不已,27岁的王芳就是这样的人。她的毛笔字如行云流水、清新俊秀。

王芳曾是硬笔书法教师,自16岁起学习书法,经过十余年不断打磨,习得一手好字。结婚生子后,王芳不再从事教学工作,仅仅作为爱好,在闲暇之余练书法。

王芳练习书法的地方并非专业的工作室,一堆堆稿纸和各式各样的毛笔堆积在案头,各类纸张、地板、墙壁,甚至窗户上,尽是墨香。这位笔耕不辍的女子,或站或卧,一写就是一两个小时。她写的楷书笔法娴熟,字如其人,隽秀之中带有娴雅之气。

“大概一个月前,我突发奇想:趴在地板上练字,没想到操作下来给自己不一样的收获。我们菏泽不仅是牡丹之都,还是书画之



乡,希望用这种方式,让更多人热爱书法。”日前,王芳对牡丹晚报全媒体记者说。

王芳在地板上练习书法挥洒自如,毛笔轻舞,一笔一划,如行云流水,笔触间尽显风华。众人惊喜于她的书法水平,更惊喜于她的心性

和毅力,自年少时在翰墨飘香的文化浸润中,养成的平和宁静、温文尔雅的性格。“现在的生活节奏越来越快,有时难免出现烦躁浮华的心态。练习书法,是良好的精神调节方法或放松方式。它不仅是技能,更对陶冶一个

人的思想情操、修身养性具有重要意义。”王芳说。

据王芳介绍,在练习书法过程中,抄写的内容涉猎广泛,诗词歌赋、经史子集均有涉及;在创作中,能学习、了解很多文章背后的故事,更是对文化内核的感悟和传承。